

一辈子的温暖陪伴

——记博里镇前荡村村民王顺兄

本报记者 高原 通讯员 汤玉春 史相游



今年69岁的龚怀玉,20岁时因病下肢瘫痪,一直单身,生活完全不能自理。其弟弟龚怀国为了补贴家用常年在外打工。38年来,龚怀玉的生活都是靠弟媳王顺兄照顾。如今,已经59岁的王顺兄依然悉心照顾着这个“哥哥”,被邻里誉为“博里好弟媳”。

病困相扶扛大义

1980年,王顺兄嫁到龚家后,生活完全不能自理的龚怀玉就一直和他们生活在一起。王顺兄为了更好地照顾龚怀玉,就把他安排在自己的隔壁房间。

20多年前一个冬天的晚上,天上飘着鹅毛大雪,王顺兄正在卧室里织毛衣,突然听见龚怀玉的房间传来一阵的呻吟声,她立

刻放下手里的毛衣跑去查看。当她推开门,发现龚怀玉正蜷缩着身体,“哎呦呦,哎呦呦”不停地呻吟着,疼得满脸是汗。王顺兄赶紧将龚怀玉背到家里的平车上,朝着镇医院奔去。他们家离医院有十几里路,当王顺兄把龚怀玉拉到医院的时候,自己已经累得上气不接下气。

“小时候,家里每天起得最早的是妈妈,‘待遇’最好的是二叔。”王顺兄的女儿回忆往事,感触很深。为了照料龚怀玉的生活,王顺兄每天早晨5点起床,为他换衣服、端水送饭,一直忙到8点钟才能出门干活。“白天在地里干农活也抽空回来几趟,担心二叔起床摔伤,或者上厕所不方便,夜里两三点也要到他房间看看才能放心。”

王顺兄的邻居张奶奶说:“龚怀国远在四川打工,一年到头没几天假期,家里老人小孩,都是王顺兄一个人照料。她每天不光要承担繁重的家务,一有时间还要到处给人家打零工补贴家用,整天忙得团团转。这一

坚持就是整整38年,太不容易了。”

家中最让王顺兄惦记的,就是生活难以自理的龚怀玉。在这个家,不论有什么好吃的,她都会让龚怀玉先尝尝,剩下的才给孩子。为了让龚怀玉过得更好些,王顺兄多年没买过一件新衣服,反而稍有积蓄就张罗着给龚怀玉买补品和衣物。

不离不弃有情义

由于长期卧病在床,龚怀玉患有高血压、高血糖等疾病,这些病需要常年吃药吊水。尽管平时收入微薄,再加上要抚养三个孩子,家庭经济状况并不宽裕,但王顺兄夫妇每次都会挤出钱来给龚怀玉看病。王顺兄说:“二哥已经很不幸了,我们一定要让他享受到家庭的温暖、骨肉的亲情。”

近几年,随着年龄的增长,龚怀玉的自理状况越来越差,吃喝拉撒十分不便。但王顺兄从不嫌弃龚怀玉衣服上的污秽,每次都

帮他及时清洗。多年来,龚怀玉虽然长期卧床,但身上的衣服总是干干净净。

知道龚怀玉喜欢看戏曲,王顺兄夫妇就给他买了大彩电。有时龚怀玉没听懂意思,王顺兄就不厌其烦地在边上比画、讲解,直到他弄懂为止。为了让龚怀玉生活得更加舒适,王顺兄和丈夫又将家里的第一台空调安装在他的房间。

邻居们看在眼里,夸在嘴上。村民们都说:“王顺兄心肠好,她二伯哥有今天这个样子,多亏了王顺兄的精心照料!”

“家人就应该不离不弃,只要我还能动,就会继续照顾好二哥。”看着王顺兄每天忙得团团转,加上王顺兄夫妇也快60岁了,常有人劝他们把龚怀玉送到敬老院。每次王顺兄都会摇摇头说:“别人照顾我不放心,在那边缺少亲情,二哥会住得不开心,让二哥晚年过得舒服开心,就是我最大的心愿,我们是要陪伴二哥一辈子的。”

为暴利卖假烟酒 心太贪店主获刑

今年30多岁的浙江男子洪某,2015年底在我区一小区门口租了一个门面房,经营烟酒等百货用品。

2017年8月的一天晚上,一男子来到洪某店里小声地问他:“我手里有高仿的假酒,要不要试试?保证看不出是假的。”说完,该男子从随身带的包里拿出几瓶假酒,让洪某查看。

洪某接过假酒仔细端详,发现这些假酒的外包装非常逼真,自己经营烟酒多年,也看不出这些是假酒。对此,洪某非常心动,当即拍板,让对方给自己送一批洋河、今世缘、茅台、五粮液等名酒过来。

两天后,推销假酒的男子再次来到洪某店里,告诉洪某酒到了,为了防止被人发现,装酒的车子停在城外的一条偏僻路上。于是,洪某立即跟其来到假酒停放地。为了不暴露自己仓库的位置,洪某还特意留了个心眼,没让该男子送酒,而是自己开着对方装酒的车子,独自将假酒运到了自己的仓库内,然后回头将钱给了对方。两三天后,洪某再次从对方手里购买了一大批假酒,存放在自己的仓库里。

2017年9月19日,淮安区警方接到群众举报,称洪某租用的仓库里可能储存假酒。据此,淮安区警方对洪某租用的仓库进行检查,果然发现有五粮液、洋河、今世缘等名酒900余瓶,此外还在仓库里发现中华香烟90余条。事后经淮安区警方鉴定,现场查获的名烟名酒均为假冒伪劣产品,市场零售价值人民币约30万元。

听说自己的仓库被警方查获,洪某非常害怕,立即关了百货店躲了起来。2017年10月25日,迫于压力,洪某最终向警方投案,并如实供述了自己的犯罪事实。

洪某交代,为谋取暴利,他先后2次花了3万余元,从上门推销人员手里购买了假酒900余瓶,准备在中秋、国庆期间大赚一把。这些假酒到手后,将以比购价高3到5倍的价格销售,其中利润最高的是茅台酒,每箱进价1000元,出售的时候将涨至每箱7000元。如果这批酒全部卖出,将赚20万元左右。除此之外,洪某还以80元1条的价格,从上门推销人员手里购买了假中华香烟90余条,转手以400-600元1条的价格出售给顾客,赚取黑心钱。

区法院经审理认为,洪某以牟利为目的出售假冒伪劣产品,其行为构成销售假冒伪劣产品罪。在实行犯罪过程中,由于意外以外的原因未能得逞,是犯罪未遂,依法从轻处罚。据此,2018年1月31日,区法院以销售伪劣产品罪判处洪某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币14万元。

以案释法

(李峰 张士海)



为纪念周恩来总理诞辰120周年,区文明办组织全区22家省级以上文明单位和民间优秀志愿服务组织开展“弘扬雷锋精神,迎接周总理诞辰120周年”文明交通志愿服务集中活动。广大志愿者从2月24日起持续半年的时间,在翔宇大道、楚州大道及城区12个交通路口开展行人和非机动车文明交通劝导服务,引导广大市民遵章守法、文明出行。

文宣摄

第22界“恩来杯”中老年篮球联谊赛3月20日开赛

本报讯 笔者日前从区体育部门获悉,由我区发起的第22届中国“恩来杯”中老年篮球联谊赛,将于3月20日至25日在湖北省十堰市举办。我区将组织老年男子组和中年男子组两支代表队共26名运动员参赛。

1996年,为纪念周恩来总理,弘扬周恩来精神,促进群众性篮球运动的开展,区体育局牵头举办了首届“恩来杯”中老年篮球联谊赛,并邀请了连云港、淮阴(今淮安市)、盐城、泰州等市队参加,此项赛事从此由参加城市每年轮流举行一

次。

随着历届赛事影响不断扩大,联谊赛已成为广大中老年篮球爱好者的盛会,同时也得到了黑龙江、湖北、江西、浙江、安徽、上海等诸多省市广泛关注及热情参与,甚至洛杉矶华人、马来西亚、台湾老马队也受邀参加,赛事规模也逐渐由苏北走向全省,并由全省走向了全国。

2016年5月18日至22日,我区又承办了第20届中国“恩来杯”中老年篮球联谊赛,共有湖北、黑龙江、安徽、浙

江、江苏等5省16个市的22支代表队360余名运动员参加比赛。我区中老年男女代表队获得男子老年C组第一名、男子中年C组第二名、女子组第二名的好成绩,达到了“以球会友,健康快乐”的办赛目的,并起到了宣传淮安,弘扬周总理精神的作用。2017年5月,轮值常州市举办第21届中国“恩来杯”中老年篮球联谊赛,共有6省20市36支中、老年男、女篮球队参加竞赛。

(张士旺)



快乐三八节

为庆祝三八国际劳动妇女节,连日来,我区各幼儿园开展了一系列丰富多彩的庆祝活动。图为季桥中心幼儿园和南闸镇中心幼儿园庆祝活动现场。

赵寿金 唐梦鸽 李文君 摄

不妨放低期望值

陈洪娟

现实与理想发生落差时,自然就会纠结、不快、愤怒。

在现实生活中,有不少父母,随着孩子一天天长大,对孩子的期望值也一天天无限地膨胀起来,总是以一种理想的、完美的标准衡量孩子、要求孩子。于是,有几分失望和不满,她抱怨说:“原以为这次加薪最少也能加上千把块,没想到才加了800元,老板真抠门!”自此以后,薇薇一直牢骚满腹,无心工作,致使屡屡出现差错,不到半年,她就被老板炒了“鱿鱼”。

科学研究结果表明,期望值与幸福感成反比。期望值越高,幸福感越低。一个人的快乐与苦恼,常常不在于事物的本身,而在于我们自己对于事物抱有的希望。紫君期望值不高,加薪超过自己的预期,自然心花怒放;薇薇总是张扬欲望,放大期望值,当

现实与理想发生落差时,自然就会纠结、不快、愤怒。

现实与理想发生落差时,自然就会纠结、不快、愤怒。

世上本就少有完美的人与事。不以完美来衡量之,把期望值放低一点,满意度与幸福感自然就会高一点。只有当你把对孩子的期望值放低一些的时候,你才会发现孩子更多的优点和长处,你才会更多的去肯定他,才会使孩子拥有更多的成长和幸福的感受。

降低对朋友的期望值,不在心里为朋友设定一个要求高度,不要求自己的付出一定要有朋友的回报,互相理解,给对方更多的包容,友情就会回到最初的纯粹状态,交往也会变得轻松。

降低对爱人的期望值,世界上没有十全十美的人,更没有十全十美的婚姻,如果对对方的缺点不触及底线,那么所有的问题,其实都不是大问题。调低对婚姻的期望值,那么相互给予的感动就会带给对方额外的欢喜,双方就会常常沉浸在幸福与感动之中。

放低期望值,也许你的幸福就触手可及!

近日,教育部办公厅、民政部办公厅、人力资源社会保障部办公厅、国家工商行政管理总局办公厅联合印发《关于切实减轻中小学生学习负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》,明确要坚决纠正校外培训机构开展学科类培训出现的“超纲教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为,严肃处理中小学教师在课堂上不讲课后到校外培训机构讲,并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训等行为,直至取消教师资格。

原本只是对学校教学起到补充作用的校外培训,近年来已成为中小学生的标配。据中国教育学会发布的《中国辅导教育行业及辅导机构教师现状调查报告》显示,2016年我国1.8亿中小学生学习,中小学课外辅导学生超过1.37亿人次,市场规模超过8000亿元。随着校外培训机构的疯长,良莠不齐、鱼龙混杂等问题也随之出现。不少培训机构提前抢跑、超纲教学,如果全班多数孩子都在补习,学校老师不得不加快教学进度,增加教学难度,家长则严重陷入自己孩子不补课就会掉队的焦虑中。如此乱象重重,已到了非治理不可的时候了。

究竟是谁造就了疯狂的校外培训?培训机构觉得自己只是抓住了市场的需求,家长都愿意提高孩子成绩,都是自愿参加的。学校和老师也有苦衷,因为考核指挥棒就摆在那里。家长们虽然抱怨补习贵、补习累,可是如果不补习,孩子可能会成绩掉队,毕竟,高考仍以成绩论高下的。记得前两年武汉最严禁补令出来,有的学校家长居然集体反对,要求恢复补课,从中也可见家长的矛盾心理。

可以说,校外培训的畸形发展,并非机构单方面的责任,而要整治偏离了正常轨道的校外培训,也一定要校内校外一起治理才能见成效。不仅要坚决规范校外培训,不允许超纲教学、提前教学,对于学校来说,也要严格按照教学计划,杜绝“非零起点教学”的行为,减轻家长对“不补课就会掉队”的焦虑。

此次四部门联合行动,也被认为是史上最严的校外培训机构专项整治,被许多人寄予厚望。从专项治理行动的各项措施来看,通过一系列“组合拳”,从办学隐患和办学内涵,到校外培训和校内教学,都进行了严格的规范,也有相应的时间表,对于校外培训机构的整治,肯定会有一定成效。但是,我们也必须看到,校外培训发展多年,已成为一棵藤蔓缠绕的大树,其成因复杂,各种利益盘根错节,要根治并非一日之功。这也是为什么给中小学生减负喊了那么多年,但校外机构却越办越兴旺的重要原因。

专项治理行动究竟能不能让疯狂的课外培训刹住车?取决于我们有没有勇气真正向既得利益者开刀,能不能真正对照时间表把各项治理的措施落到实处,对于违规且不改的机构、学校和教师,有没有发现一个查办一个的决心。教育体制改革行至深水区,剩下的也都是难啃的硬骨头,只有重拳出击,方能遏制校外培训的狂热,还教育以本色,让孩子们健康成长。

让校外培训刹住车只是治标,追根溯源,课外补习疯狂的根源,在于目前优质教育资源的稀缺。要真正解决这个问题,只能靠持之以恒地推进教育体制改革,加大教育投入,让所有的孩子都能轻松享受到无差别的公平公正的教育来实现。距离这样的治本目标,无疑还需要我们长久努力,久久为功。

黄远超和他的“朱黄村爱心联盟”

本报讯 在席桥镇朱黄村提起黄远超,人们都会竖起大拇指,夸他是个有本事、有善心的好人。

1997年,20岁出头的黄远超走出了朱黄村,怀揣梦想到上海闯荡。经过10多年的打拼,黄远超走上了致富路。致富不忘乡梓的黄远超,从2009年开始,每年春节都会返乡,登门拜访该村80岁以上的老人、五保户、特困户家庭,为他们送去慰问品和现金;走访慰问贫困户,把尽可能多的工作岗位提供给这些家庭,让他们每月都有稳定的工资收入以改善家庭经济条件。目前,黄远超的快餐公司70%以上员工都是朱黄人,这当中有困难户子女、家属,有残疾人子女。

为了让帮扶的力量强大起来,2015年,黄远超建立了“朱黄村爱心联盟”QQ群,将朱黄村在外工作的人员联系起来,共同为慈善事业献一份爱心。由于黄远超多年善举广受人们赞誉,他的“朱黄村爱心联盟”也得到了家乡人的广泛支持,加入爱心联盟的人一年比一年多,捐款数额也一年比一年多。到2018年春节前夕联盟成员(包含社会团体)已有98名,积累的资金已惠及朱黄村改善民生的各个方面。

近年来,黄远超个人累计为朱黄村捐助物资10多万元,慰问救助了100多户困难家庭和个

(李寿松 李殿光)

如何让疯狂的课外培训班刹住车?

谭敏